

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 6 (6756) СУББОТА, 13 января 1990 г. Цена 3 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АПК, РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Победители в трудовом соперничестве

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов районного агропромышленного кооперативного объединения за успешное выполнение заданий **четырёх лет двенадцатой пятилетки**, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агро-

промышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании коллектив колхоза «Красное знамя», выполнивший план **четырёх лет двенадцатой пятилетки** по продаже зерна государству на 100,4 процента, мяса — на 100,2, молока — на 100,1, шерсти — на 108 процентов.

Коллективу колхоза «Красное знамя» присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ с вручением Диплома I степени и поднимается в честь коллектива флаг

«Трудовой славы» на Советской площади села Акъяр. Среди коллективов обслуживающих и заготовительных предприятий, входящих в районное агропромышленное кооперативное объединение, призовые места не определены, так как ими не выполнены условия социалистического соревнования.

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования за успешное выполнение заданий по производству и продаже государству продуктов растениеводства и животноводства, обеспечение кормами, высокопроизводительное использование техники в 1989 году, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем среди колхозов и совхозов района за увеличение производства и заготовок продуктов полеводства в 1989 году коллектив колхоза «Красное знамя», получивший урожай зерновых культур по 22,3 центнера с каждого гектара и выполнивший план по продаже зерна государству на 102 процента.

Среди колхозов и совхозов района за увеличение производства и заготовок кормов в 1989 году коллектив совхоза «Степной», заготовивший по 43,5 центнера кормовых единиц на одну условную голову скота и успешно выпол-

нивший программу «Белок». Среди коллективов отделений совхозов и бригад колхозов по производству зерна коллектив Янгышевской бригады колхоза «Красное знамя», добившийся получения урожая зерновых культур по 23,6 центнера при плане 17,7 центнера с каждого гектара.

Среди коллективов отделений совхозов и бригад колхозов по производству и заготовке кормов коллектив Сагитовского отделения (звеньевой арендного звена З. В. Нафиков) совхоза «Маганский», добившийся получения урожая кукурузы на силос по 216 центнеров, многолетних и однолетних трав по 33,4 центнера с каждого гектара.

Среди бригад и звеньев в полеводстве, работающих на арендном подряде, коллектив звена И. М. Вилалова из Новопетровской бригады колхоза «Красное знамя», добившийся производства валовой продукции на одного члена звена по 25 тысяч рублей.

Среди колхозов, совхозов района за увеличение производства и за-

готовок продуктов животноводства в 1989 году — коллектив совхоза «Матраевский», выполнивший план по продаже государству мяса на 121, молока — на 102 и шерсти — на 104 процента, обеспечивший увеличение производства всех видов продуктов животноводства.

Среди молочнотоварных ферм коллектив Переволочанской молочной фермы колхоза имени Калинина, надоявший 2176 центнеров молока, или по 3263 миллиграмма от каждой коровы.

Среди звеньев в молочном животноводстве, работающих на арендном подряде, коллектив звена Ф. К. Шарбановой из совхоза «Таналыкский», надоявший 4770 центнеров молока, или по 3180 килограммов от каждой коровы.

Среди свиноводческих ферм коллектив фермы совхоза «Матраевский», получивший на откорме свиней по 315 граммов среднесуточного и 2014 центнеров валового привеса.

Среди овцеводческих ферм коллектив Воздвиженской ОТФ совхоза «Маганский», получивший по 5,1 килограмма шерсти и по 100 ягнят

от 100 овцематок.

Среди ферм по производству говядины коллектив Маганской фермы совхоза «Маганский», получивший на выращивании и откорме крупного рогатого скота по 700 граммов среднесуточного и 3220 центнеров валового привеса.

Среди семейных звеньев, работающих на арендном подряде, коллектив звеньев: Рината Саитовича и Гульдар Ахмадулловны Татлыбаевых из совхоза «Маганский», получившее на откорме крупного рогатого скота по 1052 грамма среднесуточного и 523 центнера валового привеса.

Федора Васильевича и Надежды Михайловны Червяковых из совхоза «Акъярский», получившее на откорме свиней по 355 граммов среднесуточного и 669 центнеров валового привеса.

Коллективам победителям социалистического соревнования присуждены переходящие Красные вымпелы райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников АПК, райкома ВЛКСМ с вручением свидетельства.

Наращивают темпы

Хорошо понимают всю важность зимних агромероприятий земледельцы Нововоздвиженского отделения совхоза «Маганский». Изюм для в день в поле выходит два снегопахотных агрегата. За рычагами тракторсов механизаторы Федор Бульменко и Юрий Исаев. На их счету сегодня 1135 гектаров полей, на которых провели задержание снега. Валы укладываются с небольшим интервалом друг от друга. Делается это с од-

ной целью — задержать на полях как можно больше снега, чтобы весной обеспечить почву достаточным количеством влаги.

Стараются механизаторы, значительно перевыполняют дневную норму выработки, стараются максимально использовать технику. Всего же им предстоит провести снегозадержание еще на более чем 4360 гектарах сельхозугодий.

В. ДАНИЛОВ.

Чобанские рубежи

Когда встретившись с главным зоотехником совхоза «Таналыкский» В. Ш. Башировым спросил его мнение о чобане Таштугайского отделения Малике Султановиче Бердикулове, то он ответил: «Отличный работник, коммунист, партизанист. Больше бы таких тружеников, тогда и результаты нашей работы стали намного лучше».

Согласитесь, не всегда можно получить от руководителей и специалистов такую оценку. Малик Султанович трудится в животноводстве более 20 лет, из них только чобаном работает десять лет. За этот срок он освоился на работе, накопил опыт. Более резче, контурнее стало проявляться чувство ответственности за порученное дело. Иначе и не могло быть. Как с коммуниста с Малика Султановича Бердикулова требовалось именно

такое отношение к работе.

В этом году за М. С. Бердикуловым и его напарником закреплено 750 трехгодовалых валухов. От каждого из них чобаны в этом году получили по 4,2 килограмма шерсти. Однако на достигнутом не останавливались. Решили в 1990 году настричь с каждой овцы по 5 килограммов шерсти. Для достижения этой цели неплохо подготовились к зимовке, все животные подошли к этому сроку неплохо убитыми. В эти дни животноводы установили для овец оптимальный рацион питания: ежедневно всем выделяется по 400 граммов сена, 2 килограмма силоса, 1 килограмм соломки и 300 граммов зернофуража. При этом организован хороший уход и чобаны надеются на успешное завершение зимовки.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.

„Страда“ в разгаре

Напряженно в эти дни проходит зимовка у овцеводов совхоза «Хайбуллинский». Общая численность овец составляет 12200 голов и из них около 3300 овцематок в шести отарах встретили зимовку в Исянгильдинской и Абдулнасыровской фермах.

Хорошо начали скотную кампанию в отаре чобана Мурита Зиганшина, которые добились очень хороших результатов и в прошлом году. На 100 овцематок было получено по 103 ягненок и средний настриг шерсти на одну овцу составил по 4,1 килограмма. Овцы, за которыми они ухаживают, находятся в хорошем состоянии.

Заранее к ягнению овец были подготовлены помещения, клетки, запасено достаточно кормов. В нынешнем году овцеводы намерены закрепить и улучшить результаты.

Также неплохо трудятся чобаны этого же отделения Малик Исянгильдин и Гайсар Рамзанов.

В целом овцеводы намерены получить по совхозу 4000 ягнят. На сегодняшний день по Исянгильдинской ферме получено 200 ягнят и в Абдулнасыровской — 100 ягнят.

Я. МУХАРЛЯМОВ, диспетчер совхоза.

По давней традиции в начале года собираются передовики производства района для подведения итогов и определения рубежей на будущее. На совещание 10 января текущего года собрались лучшие производственники, а также руководители хозяйств, партийно-советский актив.

НА СНИМКЕ: С. Байгулов, звеньевой арендного подряда Новопетровской МТФ совхоза «Матраевский», Ю. Калимуллина, телятница совхоза «Таналыкский», А. Малимонов, директор совхоза «Маганский», Т. Панафидина, звеньевая арендного звена СТФ колхоза «Красный доброволец» и А. Сантарова, приемщица при-



емного пункта РПУ БОН с. Маган.

Фото В. УСМАНОВА.

Внимание граждан

16 января текущего года в райкоме ВЛКСМ в 11 часов утра состоится встреча с народным депутатом СССР, членом комитета по делам молодежи Верховного Совета СССР Андреем Владимировичем ШАРОНОВЫМ. Приглашаются все желающие.

В этот же день А. Р. Шаронов принимает молодежь и население района по личным вопросам с 16 до 18 часов в райкоме ВЛКСМ.

К 80-летию со дня рождения С. Чекмарева

Певец с горячим сердцем

Сергей Чекмарев прожил недолгую, но яркую жизнь. Родился в 1910 году в Москве. Школа, институт, комсомол. По окончании института он едет на работу в Башкирию. Не изъявил желание остаться в Уфе, в министерстве, а приехал в наш Хайбуллинский район, в совхоз «Таналыкский» главным зоотехником — заместителем директора по животноводству. Почувствовав необходимость своей специальности в глухом, отдаленном от столицы и больших дорог башкирском селении, в бескрайнем степях, он с упорством взялся за работу. Совершенно новая жизнь, хотя тяжелая, но привлекательная работа. Ведет дневник о жизни

башкир, в то же время сочиняет стихи.

Борьба меня сделала поэтом, а стихи — борцом, писал он в своей записной книжке. Строителю новой жизни в стране комсомольцу с горячим сердцем пришлось бороться со многими преградами. В этой ожесточенной борьбе Сергей трагически погиб в мае 1933 года, когда уже работал в совхозе «Ниякский» Зиянчуринского района.

В 1976 году решением ЦК ВЛКСМ Сергей Чекмарев посмертно удостоен премии Ленинского комсомола и медали имени Николая Островского.

В Башкирии комсомольцу-поэту 30-х годов Сергею Чекмареву поставлены памятники, а именно — в селах Подольск (Хайбуллинский район) и Исянгулово (Зиянчуринский район), в школах созданы музеи, пионерские дружины носят его имя. Совхоз «Таналыкский», где он работал в 1932 году, учредил премию имени Сергея Чекмарева. Ныне этой премии удостоены 6 башкирских литераторов. Это писатель и драматург Азат Абдуллин, поэт Кадим Аралбаев, писатель Тайфур Сагитов, поэт Галим Давлетов, писатель Рим Ахмедов, поэт и драматург Газим Шафиков.

В этом году, 13 января, исполняется 80 лет со дня рождения Сергея Чекмарева. Его пламенные слова, боевая поэзия живут и призывает нас жить бурной жизнью.

Кадим АРАЛБАЕВ, лауреат премии имени Сергея Чекмарева.



НА СНИМКЕ: Г. Давлетов, Т. Сагитов, К. Аралбаев и Г. Шафиков у памятника поэту в с. Подольск. Фото В. УСМАНОВА.

НОВОСТИ ЭКРАНА

«Жизнь по лимиту» — новую ленту представляет киностудия «Мосфильм». Герои фильма: дворник — Маша, Светка, приехавшая покорять кинематограф, грузчик «бобман», бывший чемпион по боксу, диссидент «Спиноза» — истопник с университетским образованием. Живут они в заброшенном доме без разрешения, а тем временем Москва готовится к Олимпиаде, вылавливая людей без определенного места жительства. Герои этой картины можно сравнить с героями пьесы М. Горького «На дне».

В этом фильме дебютирует автор сценария и режиссер А. Кудиков, а также заняты популярные молодые артисты М. Зудина и О. Меньшиков. «Из жизни Федора Кузькина» двухсерийный фильм киностудии имени М. Горького посвящен горькой правде крестьянской и народной жизни. Эта картина снята признанным мастером советского кино С. Ростокиным.

В фильме корейских кинематографистов «Хон Гиль Дом» рассказывается о герце народных легенд Хон Гиль Дене, о

мытарствах и испытаниях, выпавших на его долю и героических подвигах. В картине заняты каскадеры из Гонконга.

«Полет навигатора» (Норвегия — США) увлекательный фантастический фильм о несбыточном приключении двадцатилетнего Дэвида, совершившего путешествие во времени.

«В крайнем случае, я тебе ничего не скажу» — итальянская кинокомедия. Герой фильма старьевщик Феличе, желая скрыть свой лотерейный билет от не любимой жены, вынужден жить двойной жизнью.

Р. КИДРАСОВА.

Школьная жизнь

Провели ярмарку

Коллектив Галнахметовской средней школы с одобрением воспринял «Акцию милосердия». И до этого пионерские отряды, комсомольцы школы оказывали помощь ветеранам войны и труда, престарелым одиноким людям села.

В этом учебном году учащиеся участвовали в республиканском субботнике и заработанные

деньги перечислили на счет «Милосердия».

На днях в нашей школе оживленно прошла ярмарка «Милосердия». От распродажи пошитых и вязаных вещей, испеченных кулинарных изделий собрали более 300 рублей и эти средства перечислили на счет 142419.

Ученический комитет.

Акция добрых дел

Седьмого января текущего года все жители нашей страны по второй общесоюзной программе телевидения смогли увидеть вышедшую в эфир на целые сутки благотворительную передачу «Телемарафон Детского фонда», которая, кажется, никого не может оставить равнодушным. Эта акция учит всех нас добру и милосердию, и хочется верить, что передача поможет многим детям в их беде. Ведь беда и дети — несовместимые понятия. И задача у нас, взрослых, состоит сейчас в том, чтобы слово «беда» не стояло со словом «дети», а было только «дети и счастье».

Вот за это и вносят свою скромную лепту в решение этой задачи жители села Бузавлык. Коллектив учителей и технический персонал Бузавлыкской средней школы перечисляют в Детский фонд имени Ленина свой единственный заработок. Остальные жители села вносят свыше двухсот рублей.

Особо хочется отметить и сказать «спасибо» многодетным семьям, которые выделяют совсем не лишние в своем семейном бюджете деньги на это нужное дело. Это М. Рахмангулова — мать пятерых детей, которая внесла 20 рублей и С. Тавлыкаев — отец шестерых детей, внес 10 рублей. А наши пенсионеры Ф. Ятимов, У. Туманшин, Д. Байгуллин, Р. Сагадеев, А. Неизвестный — люди достойные уважения, которым лишняя копейка самим не помешает, тоже внесли по 10 рублей.

Сейчас продолжается акция добрых дел. И хочется верить и надеяться, что милосердие не временное явление. Оно было, есть и будет!

Л. БИКБОВА, учительница Бузавлыкской средней школы.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Исполком Таналыкского сельского Совета выражает глубокое соболезнование директору Бакаловского СДК Р. Т. Насретдиновой по поводу смерти брата ЛАТЫПОВА Р. Т.

Коллектив Матраевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование санитарке аптеки Гумеровой Ф. В. по случаю кончины

ОТЦА

Правление, партийная и профсоюзная организация колхоза имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование семье арендаторов Набиевых по поводу безвременной кончины их дочери ЗИЛИИ

Нашего дорогого отца и мужа Нурихмета Хайбулловича Баракова из д. Первомайск с 60-летием. От всей души желаем ему крепкого здоровья, успехов в реализации жизненных планов, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Жена, дети.

Дорогого мужа, папу и дедушку Василия Ивановича Ершова с 50-летием.

Желаем ему доброго здоровья, счастья и семейного благополучия.

Жена, дочь, внуки, зять.

п. Бурибай.

Отдел народного образования, исполком райсовета народных депутатов и совет председателей профкомов выражают глубокое соболезнование заместителю председателя исполкома райсовета Насырову С. С., директору Акъярской СШ № 1 Насырову Р. Г. по поводу скоротечной смерти брата НАСЫРОВА Амирхана Сулеймановича

Коллектив Хайбуллинского РПУ БОИ выражает искреннее соболезнование часовщику Бурибаевскому ДБУ Ф. И. Ильиной, редким и близким по поводу смерти отца

ТУГУЗБАЕВА Ишмухамета Аплатиновича

Подколлектив Бурибаевской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице — пенсионерке Антипиной В. В. по поводу кончины отца

БАШЛЫКОВА Василия Павловича

Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали А. ЮСУНОВА, М. ЛАТЫПОВА Корректор Л. КАРИМОВА.

Адрес редакция «типографии»: БАССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны редактор — 211 95 зам редактора отдел редакционной связи 2-13 97; зам редактора по дублированию, ответсекретарь 2-15 95; отдел сельского хозяйства 2-16 85; радиокорреспондент 2-14 95; отдел писем 2-13 95; фотокорреспондент в бухгалтерия 2-14 98; отдел перевода 2-16 43.

Газета выходит три раза в неделю по вторнику, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 5065, 3, № 1.